
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 
 
 

QUARTIERE n. 2 - "CESUOLA" 
 
 

VERBALE N. 5 – ANNO 2016  
 
Il giorno 05/05/2016, alle ore 20:45 presso la sede del quartiere Cesuola, in 
via Ivo Giovannini, 20, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 

AG BAZZOCCHI PIERLUIGI P MERENDI ANGELO 

AG BRIGANTI MONICA P ORLANDI CORINNE MELINA 

P CROCIANI FRANCESCO P PLUMARI LORENZO 

P GAZZA AMLETO P SOLDATI CESARE 

AG MASCETRA RINALDO P SPINELLI MARIA 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il 
presidente, Gazza Amleto, dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 
 
 
 

 



Ordine del giorno:  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Festa del quartiere: aggiornamenti; 
3. Progetto MAN: osservazioni; 
4. Protocollo CiviQu “La Protezione Civile vicina ai Quartieri”: parere; 
5. Progetto 12 x 12 di Barbablù: parere; 
6. Locali di quartiere: rinnovo autorizzazioni fino al 30 giugno 2017; 
7. Comunicazioni del presidente; 
8. Comunicazioni dei coordinatori;  
9. Varie ed eventuali. 
 
 
PRIMO PUNTO 
Si rimanda l’approvazione del verbale del Consiglio precedente. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Festa del Quartiere: aggiornamenti; iniziati i contatti, l’organizzazione è già a buon punto. 
Si sono avuti diversi incontri sia con la Polisportiva Virtus che con le altre associazioni che 
si sono rese disponibili a dare una mano alla realizzazione della festa. Si sono organizzati 
diversi gruppi di lavoro per coprire le diverse esigenze. Martedì 3 maggio si è svolta la 
Commissione Cultura per l’organizzazione degli eventi e la distribuzione degli spazi. 
Anche quest’anno ci saranno alcuni sponsor che contribuiranno in vari modi. Lunedì 9 
maggio ci sarà l’incontro definitivo per la realizzazione del volantino. Lo stand 
gastronomico sarà operativo da venerdì a domenica e la Consigliera Spinelli si assumerà 
l’onere dell’organizzazione. Sabato sera verrà distribuito un buono pasto alle famiglie e, in 
virtù dello spirito sociale che deve avere una festa di quartiere, si cercherà di tenere il 
listino prezzi molto contenuto. 
 
 
TERZO PUNTO 
Ricevuta lettera dall’Assessore Dionigi per esprimere un parere sulla dislocazione delle 
telecamere, così come presentate all’assemblea pubblica di marzo (Progetto MAN). Il 
Presidente trova sguarnita la zona del percorso dei Gessi lungo la via Celincordia. Il 
vicepresidente Crociani concorda e aggiunge il viottolo Osservanza, pur ribadendo che 
questo progetto non risolverà il problema della criminalità. Spinelli aggiunge il parcheggio 
Osservanza che è buio e pericoloso. Gazza ribadisce che lo scopo delle telecamere è 
quello di monitorare il traffico di auto pericolose, per cui occorre presidiare le vie d’accesso 
e lo scopo è principalmente quello di deterrente nei confronti dei criminali, così come 
richiesto soprattutto dalle forze dell’ordine. Orlandi ribadisce che occorrerebbe maggiore 
personale e le telecamere non possono risolvere tutti i problemi. Il Consiglio di Quartiere 
approva il progetto presentato e chiede di valutare le osservazioni presentate dai 
Consiglieri (via Celincordia, viottolo Osservanza, parcheggio Osservanza, incrocio via 
Cavallotti con via Osservanza). 
(Segue mail del 06.05.2016) 
 
 
QUARTO PUNTO 
Protocollo CiviQu: progetto presentato al Q12. Riguarda la Protezione Civile e la creazione 
di sinergie tra i Quartieri, che possono individuare un proprio referente all’interno del 
Consiglio, e i referenti della Protezione Civile all’interno del Quartiere. In base alle 



segnalazioni ci sarà la possibilità di intervenire anche per prevenire possibili rischi o cause 
di pericoli. Il Consiglio approva all’unanimità considerando molto valida questa iniziativa. 
(Segue mail del 06.05.2016) 
 
 
QUINTO PUNTO 
Parere sul progetto 12 x 12 di Barbablù. La volontà è quella di mettere insieme tutti i 
gruppi sportivi della città per organizzare un torneo cittadino. Alcuni quartieri non hanno 
aderito a questa iniziativa, e il Presidente crede che non ci siano, attualmente, le 
condizioni per aderire. Anche il vicepresidente ritiene che la scarsità delle risorse e i tempi 
ristretti non ci consentano di partecipare. Pur essendo un’iniziativa interessante si decide 
all’unanimità di non aderire quest’anno, riservandoci di valutare la partecipazione ad una 
prossima edizione. 
(Segue mail del 06.05.2016) 
 
 
SESTO PUNTO 
Riguardo al rinnovo delle autorizzazioni sui locali di Quartiere, il Consigliere Soldati 
propone di tenere la sala Partisani libera per iniziative pubbliche di Quartiere o per 
associazioni di vario tipo e Partiti od organizzazioni politiche almeno una sera ogni due o 
tre settimane. Il vicepresidente ritiene che occorra modificare il regolamento in modo che il 
Consiglio possa decidere di spostare, previo avviso, gli utilizzatori in casi di pubblico 
interesse. Il Presidente propone di controllare attentamente l’attuale situazione e le 
associazioni che utilizzano le sale, in modo da vedere se c’è la possibilità di spostare 
qualche associazione per tenere una serata a disposizione di eventuali necessità 
pubbliche. 
 
 
SETTIMO PUNTO 
Il Presidente comunica che: 
- è stato presentato il progetto per il cinema all’aperto, ma se il materiale (proiettore e 

schermo o telo per le proiezioni) non è fornito dal Comune, il Quartiere non è in grado di 
realizzarlo; 

- verrà posizionato un semaforo a chiamata in via Don Minzoni per l‘attraversamento 
pedonale dei ragazzi che devono andare in sicurezza dal percorso ciclabile in via San 
Francesco verso le scuole presenti in zona (Sacro Cuore e via Pascoli). Soldati chiede 
che si specifichi bene in quale punto verrà posto, perché l’area è già molto 
congestionata per via del complesso del Sacro Cuore e si rischia di aumentare la 
confusione anziché garantire maggiore sicurezza a ciclisti e pedoni;  

- verrà risistemata la staccionata in via San Francesco; 
- l’assemblea sulla viabilità con L’Arch. Baronio è fissata per giovedì 19 maggio. 
 
 
OTTAVO PUNTO 
Il Consigliere Soldati illustra il primo incontro della Commissione Sociale avvenuto la 
scorsa settimana. La partecipazione è stata scarsa ma sono emerse diverse proposte per 
iniziative da programmare nei prossimi mesi soprattutto legate alle tematiche sulla salute, 
sui minori, sulla nutrizione, sull’utilizzo delle tecnologie e sull’educazione civica. Mercoledì 
18 maggio verrà organizzata una serata sugli insetti e i pericoli delle punture con 
l’entomologo Venturelli (a breve il volantino dell’iniziativa). Soldati ricorda poi le due 



iniziative organizzate dall’Assessorato contro la droga (11 maggio) e contro il gioco 
d’azzardo (25 maggio). 
La Consigliera Orlandi segnala la presenza di ratti nella zona del Monte provenienti, 
presumibilmente, dal cantiere del Sacro Cuore, e chiede di effettuare un controllo.  
(Segue mail del 12 maggio 2016) 
 
Soldati segnala l’arrivo della richiesta di contributo da parte della Scuola Secondaria 
Statale di Primo Grado “Via Pascoli” per un progetto legato all’utilizzo delle tecnologie da 
parte dei minori (dipendenza, abulia, cyberbullismo): il Presidente propone di discutere in 
una prossima occasione sulla concessione di questo contributo. 
 
 
NONO PUNTO 
Nulla da segnalare. 
 
 
 
Il consiglio si è chiuso alle ore 23.50. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
Il Presidente di quartiere Gazza Amleto  _______________________________ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


